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Approche méthodologique 



Méthodologie 
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Pour atteindre les objectifs de recherche, un sondage Web a été réalisé du 20 au 22 octobre 
2017 auprès d'un échantillon représentatif de 500 résident(e)s de la Ville de Montréal, âgé(e)s 
de 18 ans ou plus pouvant s'exprimer en français ou en anglais.  
 
À l'aide des données de Statistique Canada, les résultats ont été pondérés selon le sexe, l’âge, 
l’arrondissement de résidence, la langue maternelle, la scolarité, la situation de la résidence 
(propriétaire ou locataire) et la présence d’enfants dans le ménage afin de rendre l'échantillon 
représentatif de l'ensemble de la population à l’étude. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Notes pour la lecture du rapport :  

• Les chiffres présentés dans ce rapport étant arrondis, les sommes dans les graphiques et tableaux (basées sur les chiffres 
réels avant arrondissement) peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle des nombres arrondis.  

• Les nombres en caractères rouges indiquent une différence significative statistiquement inférieure par rapport au complément, 
alors que les nombres en caractères verts indiquent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au 
complément. 

• Lorsque possible, les résultats sont comparés à ceux de juin 2017 (sondage Web réalisé par Léger en juin 2017 auprès de 
2 013 résidents de la Ville de Montréal, âgé(e)s de 18 ans ou plus et pouvant s'exprimer en français ou en anglais). Les 
différences significatives par rapport à juin 2017 sont indiquées à l’aide d’une flèche. Ainsi, les flèches à la baisse (↓) indiquent 
un résultat statistiquement inférieur par rapport à juin 2017, alors que les flèches à la hausse (↑) indiquent un résultat 
statistiquement supérieur par rapport à juin 2017. 

 
 



     

Résultats détaillés 



Intentions de vote aux élections municipales de la Ville de 
Montréal – APRÈS RELANCE 
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Q1. Si des élections MUNICIPALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel candidat à la mairie auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… ? 
Q2. Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des candidats suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…? 
Base : Tous les répondants (n=500) 

Total 
octobre 

2017 

Sexe Âge Résidence Langue maternelle Désir Total 
juin 
2017 Homme Femme 18-34  

ans 
35-54  
ans 

55 ans 
et +  

Pro-
priétaire 

Loc- 
ataire Français Anglais Autre Chang-

ement 
Continui

-té 
n= 500 252 248 142 175 183 228 272 332 83 85 271 162 2013 

Denis Coderre, de Équipe 
Denis Coderre pour 
Montréal 

38% 38% 39% 37% 39% 38% 36% 40% 43% 27% 37% 15% 88% 43% 

Valérie Plante, de Projet 
Montréal – Équipe Valérie 
Plante 

38% 43% 33% 31% 39% 43% 39% 37% 40% 43% 32% 66% 2% 29% 

Un autre candidat 3% 4% 1% 4% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 14% 

Aucun de ces candidats 8% 7% 10% 9% 10% 6% 10% 8% 6% 10% 12% 8% 5% 11% 

Je ne sais pas 10% 5% 14% 14% 8% 7% 8% 10% 6% 12% 13% 5% 1% - 

Refus 3% 3% 3% 5% 1% 4% 5% 2% 2% 5% 4% 2% 0% 3% 

* Note au lecteur : Lors des élections municipales de 2013, Équipe Denis Coderre avait obtenu 32,1% des votes (un gain de +5,9 points) et 
Projet Montréal avait obtenu 25,5% des voix (un gain de +12,5 points). 



     

Profil des répondants 



Profil des répondants (après pondération) 

24 
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ». 

Total 

Base : Tous les répondants n=500 

Sexe  

Hommes  48% 

Femmes 52% 

Âge  

18 à 34 ans 31% 

35 à 54 ans 35% 

55 ans et plus 34% 

Langue maternelle 

Français 49% 

Anglais 17% 

Autres 34% 

Région de résidence 

Propriétaire 36% 

Locataire 64% 

Total 

Base : Tous les répondants n=500 

Revenu familial 

39 999 $ et moins 37% 

40 000 $ à 59 999 $ 19% 

60 000 $ à 79 999 $ 10% 

80 000 $ à 99 999 $ 9% 

100 000 $ et plus 11% 

Présence d’enfant(s) dans le foyer 

Oui 23% 

Non 77% 

Scolarité 

Secondaire ou moins 24% 

Collège 28% 

Université 48% 

Habite seul(e) 
Oui 29% 

Non 71% 



Profil des répondants (après pondération) 

25 
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ». 

Total 

Base : Tous les répondants n=500 

Arrondissement 

Ahunstic – Cartierville 8% 
Anjou 3% 
Côte-des-Neiges – Notre-Dame-de-Grâce 10% 
Lachine 3% 
Lasalle 5% 
Le Plateau-Mont-Royal 6% 
Le Sud-Ouest 4% 
L’île-Bizard – Sainte-Geneviève 1% 
Mercier – Hochelaga-Maisonneuve 8% 
Montréal-Nord 5% 
Outremont 1% 
Pierrefonds – Roxboro 4% 
Rivière-des-Prairies – Pointe-aux-Trembles 6% 
Rosemont – La Petite-Patrie 8% 
Saint-Laurent 6% 
Saint-Léonard 5% 
Verdun 4% 
Ville-Mairie 5% 
Villeray – Saint-Michel – Parc-Extension 9% 
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